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Kωνσταντή/ΕΤΕΚ για κατεδαφίσεις Αρχιεπισκόπου: Δεν μπορεί κανένας να ασελγεί
πάνω στην πολιτιστική μας κληρονομιά
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
 
Θέμα αναστολής της άδειας που εξεδόθη από το Δήμο Λευκωσίας, για ανέγερση του
καθεδρικού ναού στην παλιά πόλη της Λευκωσίας, εγείρει το ΕΤΕΚ αφού βασικός όρος για την
έκδοση της άδειας που έχει δοθεί στην Αρχιεπισκοπή από τον Δήμο, ήταν και η συντήρηση και
αποκατάσταση των διατηρητέων οικοδομών που κατεδαφίστηκαν χθες. Ως εκ τούτου, το
Εμπορικό και Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ) ζητά από το Δήμο Λευκωσίας, την
αναστολή οποιονδήποτε εργασιών, στο οικοδομικό τετράγωνο όπου ανεγείρεται ο ναός – και
να ισχύει μέχρι την ανοικοδόμηση των κατοικιών.
Μιλώντας στον ΠΟΛΙΤΗ 107.6, ο πρόεδρος του ΕΤΕΚ Κωνσταντίνος Κωνσταντή, εξέφρασε
την αγανάκτηση του για το θέμα, καταγγέλλοντας ταυτόχρονα αστυνομία και Δήμο Λευκωσίας
για ολιγωρία στον να παρέμβουν αμέσως και να τερματίσουν την κατεδάφιση.
Αυτό που έγινε χθες, εξήγησε ο κ. Κωνσταντή, είναι ποινικό αδίκημα και ο δήμος Λευκωσίας θα
έπρεπε αμέσως να κινηθεί νομικά εναντίον της Αρχιεπισκοπής, από τη στιγμή που δεν υπήρχε
άδεια για κατεδάφιση.  Εξήγησε πως για να κατεδαφιστεί ένα κτήριο χρειάζεται πολεοδομική
άδεια και άδεια οικοδομής από την αρμόδια αρχή που είναι ο δήμος Λευκωσίας, και ιδιαίτερα,
αν μιλάμε για κατεδάφιση διατηρητέων οικοδομών, θα πρέπει να υπάρχει και απόφαση από το
Υπουργικό Συμβούλιο.
Ο πρόεδρος του ΕΤΕΚ απαίτησε εκ μέρους του Επιμελητηρίου, από το Δήμο Λευκωσίας την
αναστολή οποιονδήποτε εργασιών, στο οικοδομικό τετράγωνο όπου ανεγείρεται ο ναός και να
ισχύει μέχρι την ανοικοδόμηση των κατοικιών. «Όσοι εμπλέκονται  θα πρέπει να οδηγηθούν
ενώπιον της δικαιοσύνης». Ερωτηθείς σχετικά, ανέφερε πως εάν σε αντίστοιχη περίπτωση η
κατεδάφιση γινόταν από ένα πολίτη τότε θα γινόταν σύλληψη εκείνη την ώρα.
Σε ότι αφορά τα μέλη του ΕΤΕΚ που απασχολούνται με την ανέγερση του ναού, ο πρόεδρος
του ΕΤΕΚ ξεκαθάρισε πως σήμερα είναι προγραμματισμένη συνεδρία του ΕΤΕΚ και όσοι
μηχανικοί εμπλέκονται θα οδηγηθούν στο πειθαρχικό συμβούλιο. «Δεν μπορεί κανένας να
ασελγεί πάνω στην πολιτιστική μας κληρονομιά. Σήμερα αναμένουμε αντίδραση από τους
αρμοδίους για το θέμα αυτό» συμπλήρωσε. Καταλήγοντας  ο ο κ. Κωνσταντή κάλεσε τον
δήμαρχο και τις αρμόδιες υπηρεσίες να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες για την
αποκατάσταση των διατηρητέων οικοδομών επιβάλλοντας ταυτόχρονα τις προβλεπόμενες από
τη νομοθεσία κυρώσεις.
Ακούστε την παρέμβαση του προέδρου του ΕΤΕΚ, Κωνσταντίνου Κωνσταντή, στην «Πρωινή
Επιθεώρηση» που μεταδίδεται από τον Πολίτη 107.6 & 97.6:
 
 
Έκανε το… θαύμα της η Αρχιεπισκοπή: Κατεδάφισε διατηρητέα κτήρια – Φωνάζουν Δήμος
Λευκωσίας και Οικολόγοι
 
ΔΗΣΥ: Ο Δήμος Λευκωσίας να πράξει όσα οι νόμοι προνοούν για την κατεδάφιση των
διατηρητέων
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